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Project Management? PMcon ukáže, jak na něj!
Praha, Česká republika – 25. května 2015 – 5. června 2015 se na akademické půdě České zemědělské univerzity v Praze (ČZU) uskuteční druhý ročník konference PMcon s podtitulem „Jak řídit projekty a nezbláznit se“. Akce je programem i formou připravována na míru těm, kteří se chtějí rozvíjet v oboru projektového řízení – především studentům, juniorním „projekťákům“ a všem ostatním, kteří ve své praxi začínají s řízením projektů a chtějí získat více znalostí z této oblasti.

Celou akci společně organizují studenti ČZU a Vysoké školy ekonomické v Praze sdružení ve Studentském klubu projektového řízení (SKPŘ). 
Po loňské úspěšné premiéře konference, které se zúčastnilo více než 150 návštěvníků, se pořadatelé ze Studentského klubu projektového řízení rozhodli ještě více posílit interaktivní část akce. „V letošním ročníku se návštěvníci mohou těšit na odpoledne plné workshopů, kde si z široké nabídky budou moci vybrat témata, o kterých se chtějí dozvědět nejvíc,“ podtrhuje jeden z organizátorů Štěpán Pospíšil. 
Program se sestává z dopoledního přednáškového bloku, odpoledních workshopů a neformálního networkingového večera. Na akci vystoupí více než dvacítka zkušených projektových manažerů z velkých korporací, z organizací sdružujících profesionály v oboru i z univerzitního prostředí.

Podrobnosti o akci jsou zájemcům k dispozici na webu www.pmcon.cz.
Project management je v dnešním vysoce konkurenčním tržním prostředí důležitější, než kdy dříve. Schopnost organizací přetavit strategické záměry vyplývající ze stanovených cílů v realitu je nezbytným předpokladem jejich přežití. Nástrojem pro efektivní dosahování změn a inovací tam, kde běžné operativní řízení a liniové organizační struktury nevyhovují, je projektové řízení. Zkušenosti a znalosti v tomto oboru tak představují na trhu práce značnou výhodu.

Studentský klub projektového řízení (SKPŘ) je nezisková organizace složená ze studentů a absolventů vysokých škol s aktivním zájmem se rozvíjet v oblasti projektového managementu. Kromě pravidelných schůzek svých členů pořádá pro veřejnost např. přednášky, workshopy a neformální networkingová setkání. Významnou akcí klubu je také veletrh Začni s neziskovkou, který každoročně organizuje na ČZU.
ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. V roce 2013 ČZU uspěla v soutěži Českých 100 nejlepších v příslušné oborové kategorii a také získala prestižní ocenění ECTS Label.
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