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 Představení nového magisterského studijní programu Global Information Security Management (GISM) a kurzů pro odbornou veřejnostTisková zpráva


Praha 14. března 2022 - Na Provozně ekonomické fakultě ČZU v Praze v úterý 15. března 2022 od 16:00 hod proběhne slavnostní uvedení nově akreditovaného studijního programu Global Information Security Management (GISM) a představení kurzů Spatial Intelligence a Physical Security. Na setkání vystoupí doc. Ing. Tomáš Šubrt, Ph.D., děkan Provozně ekonomické fakulty ČZU v Praze, a Akshay Pottathil, Ph.D., prezident Intelligence Research Institute (IRI), San Diego, USA.

Studijní program GISM byl akreditován v lednu 2022 a bude vyučován v anglickém jazyce s účastí zahraničních lektorů z USA. Program je koncipován multioborově a je zaměřen na přípravu odborníků v oblasti informačních technologií a datové analytiky pro řešení nových výzev globální společnosti (klimatická změna, konflikty a přírodní katastrofy), které mají zásadní dopady na současný obchod, služby a veřejné instituce. 

Program GISM bude spuštěn v akademickém roce 2022/2023 a očekává první skupinu 15 studentů ze zahraničí. Certifikované kurzy v oblasti Spatial Intelligence a Physical Security jsou určeny pro zájemce z řad odborné veřejnosti a budou zajišťovány americkými lektory. Výuka kurzů bude spuštěna v říjnu 2022.

Akreditace nového studijního programu a příprava kurzů pro odbornou veřejnost je jedním z hlavních výsledků dlouhodobé spolupráce. PEF ČZU spolupracuje s partnery ze San Diega formou akademických mobilit studentů a pedagogů, realizace společného výzkumu a projektů již více než osm let. V roce 2017 bylo na Katedře informačních technologií PEF ČZU založeno Center for Data Intelligence and Analytics (CENDAI) jako platforma pro mezinárodní spolupráci při řešení aktuálních výzev v oblasti technologií, bezpečnosti a obchodu. 


Kontaktní osoba: Ing. Miloš Ulman, Ph.D. ulman@pef.czu.cz

Web: gism.pef.czu.cz






Česká zemědělská univerzita v Praze 
ČZU je čtvrtou až pátou největší univerzitou v ČR. Spojuje v sobě stodesetiletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. Podle mezinárodních žebříčků univerzita patří k nejlepším třem procentům na světě. V žebříčku Academic Ranking of World Universities (tzv. Šanghajský žebříček) se v roce 2020 umístila na 801.– 900. místě na světě a na 5. místě z hodnocených univerzit v ČR. V roce 2021 se ČZU se stala 62. nejekologičtější univerzitou na světě díky umístění v žebříčku UI Green Metric World University Rankings.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Karla Mráčková, tisková mluvčí ČZU, +420 603 203 703; mrackovak@rektorat.czu.cz
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