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Studenti PEF ČZU pomohou Kanceláři prezidenta ČR Tisková zpráva

vytvořit strategii pro výjezdy po školách

Inovační maraton Birth Giving (BG) přinese během 8hodinového sprintu čerstvé nápady pro prezidentskou kancelář. 

Praha, 7. 2. 2025 – Studenti programu Inovativní podnikání na Provozně ekonomické fakultě ČZU se postaví velké výzvě. V rámci intenzivního inovačního maratonu Birth Giving (BG), studenti předloží Kanceláři prezidenta České republiky návrh komunikační strategie pro prezidentské výjezdy po školách. Akce proběhne 11. února 2025 (8hodinový „maraton“), přičemž 12. února 2025 studenti své výstupy představí odborné porotě v čele se zástupci prezidentské kanceláře.

Kreativní řešení pro Hrad v náročných podmínkách
Metoda Birth Giving, která je součástí mezinárodně uznávaného konceptu Tiimiakatemia®, simuluje reálné podnikatelské prostředí. Týmy studentů dostanou zadání, které musí během několika hodin analyzovat, kreativně uchopit a přetavit do konkrétního návrhu. Tentokrát bude jejich úkolem vytvořit efektivní strategii pro prezidentské výjezdy na české školy.
„Jde o jedinečný inovační maraton, díky kterému získá Kancelář prezidenta čerstvý pohled od mladé generace. My si tak nejen opět otestujeme práci pod tlakem, ale bude to i další skvělá výzva pro naši komunitu, která spojuje budoucí lídry a changemakery české společnosti.“ říká Ing. Gabriela Dlouhá, Ph.D., head coach programu Inovativní podnikání.

Hodnotit budou členové prezidentského týmu
Prezentované výstupy budou hodnotit za Kancelář prezidenta republiky Tomáš Knap, Šimon Šebek a Ing. Markéta Lorencová. Tímto se inovativní vzdělávací metoda propojí s reálnými potřebami státní správy, což dává celému projektu zásadní společenský i strategický rozměr.

Birth Giving na PEF ČZU: tradice řešení pro velké hráče
Studenti Tiimiakatemia Prague už v minulosti úspěšně řešili výzvy pro Českou spořitelnu nebo například firmy Decathlon či Zásilkovna. Jejich přístupy se vyznačují kreativitou, důrazem na udržitelnost a pochopením potřeb mladé generace.
„Už nyní je jisté, že tento projekt bude reálným příspěvkem k budoucí komunikaci mezi prezidentskou kanceláří a studenty po celé České republice,“ dodává Elen Kejdová, studentka Inovativního podnikání.

Kontakt pro novináře: 
Ing. Richard Hartman, vedoucí Centra marketingu, Provozně ekonomická fakulta ČZU v Praze
Tel.: +420 733 706 084 | E-mail: hartman@pef.czu.cz

Pro bližší informace o programu Inovativní podnikání či inovačním maratonu Birth Giving nás prosím 
kontaktujte. Rádi poskytneme i možnost rozhovorů se studenty, vyučujícími nebo zástupci organizátorů.


Česká zemědělská univerzita v Praze 
ČZU je čtvrtou až pátou největší univerzitou v ČR. Spojuje v sobě bezmála stodvacetiletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím a školní podniky umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. Podle mezinárodních žebříčků univerzita patří k nejlepším třem procentům na světě. V žebříčku Academic Ranking of World Universities (tzv. Šanghajský žebříček) se v roce 2024 umístila na 801.–900. místě na světě a na sdíleném 5. místě z hodnocených univerzit v ČR. V roce 2024 se ČZU stala 31. nejekologičtější univerzitou na světě díky umístění v žebříčku UI Green Metric World University Rankings
Provozně ekonomická fakulta ČZU 
PEF je největší ekonomickou fakultou v České republice. Poskytuje vzdělání v oblasti ekonomie, managementu, podnikání, informatiky i veřejné správy a dlouhodobě se zaměřuje na inovativní přístupy ve výuce a propojení s praxí, program Inovativní podnikání je dokonce plně v souladu se vzdělávací strategií pro rok 2030+ od MŠMT.  
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