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Pracoviště pro výzkum inovací techniky 

Praha, 19. září 2014 – Letošního 2. září byla zahájena realizace projektu Pracoviště pro výzkum inovací techniky a jeho vlivu na životní prostředí. Projekt je předkládán s cílem zkvalitnit infrastrukturu Technické fakulty České zemědělské univerzity v Praze (ČZU) za účelem zvýšení kvality výuky, výzkumu a vývoje a podpory v oblasti inovativních transferů technologií. 
Záměrem je provést stavební úpravy, týkající se modernizace vnitřních prostor VaV (drobné změny dispozice učeben a laboratoří) a technické infrastruktury původních inženýrských sítí, dále pak vybavit některá klíčová pracoviště špičkovými laboratorními přístroji. Pro pracoviště Chromatografie tak bude pořízen poloautomatický kalorimetr a dva analyzátory. Pracoviště Mikroskopie bude stavebně připraveno pro elektronový a konfokální mikroskop, metalografickou řezačku a leštičku výbrusů. V prostorách pracoviště Emisí bude umístěn infračervený spektrometr a zařízení pro měření velikostních spekter a koncentrací částic ve výfukových plynech. 
Projekt je realizován v rámci výzvy číslo 3.4 - Podpora infrastruktury pro výuku spojenou s výzkumem z Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace (OP VaVpI). Celkové plánované výdaje na projekt činí téměř 108  milionů korun.

ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství, lesnictví, ekologie, technologií a techniky, ale i s ekonomikou a řízením. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím včetně školních podniků umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu a zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. 

Kontakt pro novináře:


Mgr. Josef Beránek, tiskový mluvčí ČZU, +420 774 557 699; tiskove@czu.cz; www.czu.cz
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