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Rozvoj dřevařství na České zemědělské univerzitě v Praze
Praha, Česká republika – 13. dubna 2015 – Ve čtvrtek 16. dubna slavnostně poklepou zástupci České zemědělské univerzity v Praze a další hosté základní kámen budoucího Dřevařského pavilonu FLD v suchdolském kampusu ČZU. Realizace stavby Dřevařského pavilonu FLD je financována z Operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace (OP VaVpI). 

Hlavním cílem projektu je rozvoj dřevařství na FLD. „Chceme na fakultě zkvalitnit výuku propojenou s vědou a výzkumem a současně s praxí, a to vybudováním nových prostor a modernizací technického zázemí fakulty. Doufáme, že tím podpoříme inovativní transfery technologií a znalostí do komerční sféry a zvýšíme potenciál pro využití dřeva v ČR jako obnovitelné suroviny,“ říká řešitel projektu prof. Ing. Marek Turčáni, PhD., děkan fakulty. 

Nový pavilon bude propojen se stávající budovou fakulty a studenti především dřevařských oborů tak budou mít rychlý přístup k moderně vybavené truhlářské dílně, učebnám, ateliérům a laboratořím.

Poklepání základního kamene proběhne ve čtvrtek 16. dubna ve 14:00 hodin na staveništi dřevařského pavilonu vedle Fakulty lesnické a dřevařské ČZU. Na akci budou přítomni rektor ČZU prof. Ing. Jiří Balík, CSc., dr. h. c., a děkan Fakulty lesnické a dřevařské ČZU prof. Ing. Marek Turčáni, PhD., a další pozvaní hosté.

Nový objekt FLD je navržen v severozápadní straně areálu ČZU v těsné blízkosti stávající budovy FLD. Objekt je rozdělen to tří dilatačních celků, které tvoří hlavní čtyřpodlažní budova (jednoduchý halový objekt krytý plochou střechou a vybavený podzemním parkovištěm), dvoupodlažní část s přednáškovými sály na východní straně a spojovací koridor hlavního vstupu. Jednotlivá podlaží budou obsahovat nejen prostory pro výuku – učebny, sociální a výukové zázemí, ale především prostory pro praktickou činnost studentů a zaměstnanců – dílny a laboratoře osazené stroji a zařízením na výrobu, testy a zkoušky dřeva a materiálů na bázi dřeva. 
ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství, lesnictví, ekologie, technologií a techniky, ale i s ekonomikou a řízením. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím včetně školních podniků umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu a zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. V roce 2013 ČZU uspěla v soutěži Českých 100 nejlepších v příslušné oborové kategorii a také získala prestižní ocenění ECTS Label.
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