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AVÍZO: ČZU ZVE NA DISKUSI K TRANSATLANTICKÉ ÚMLUVĚ (TTIP)

[bookmark: _GoBack]DOPADY TTIP NA ZEMĚDĚLSTVÍ ČI KVALITU POTRAVIN BUDE PREZENTOVAT MJ. POSLANEC EVROPSKÉHO PARLAMENTU 
ČI NÁMĚSTKYNĚ MINISTRA ZEMĚDĚLSTVÍ



Praha, Česká republika, 11. března 2016 – Na České zemědělské univerzitě proběhne 29. 3. 2016 diskuse „Transatlantická úmluva (TTIP) a české zemědělství a potraviny – příležitost, nebo špatný vtip?“  

Svá stanoviska ke kontroverzní chystané úmluvě TTIP představí poslanec Evropského parlamentu Pavel Poc, předseda Zemědělského svazu Martin Pýcha, zástupce České technologické platformy pro ekologické zemědělství Jiří Lehejček, zástupce spotřebitelského sdružení Test Šárka Bittenglová, právnička IuRe Helena Svatošová a náměstkyně ministra zemědělství Jaroslava Beneš Špalková. V rámci akce bude bohatý prostor na dotazy a diskusi.

Poprvé by se tak měly prezentovat a vzájemně probrat pohledy zemědělců, spotřebitelů, ekologických producentů, volených zástupců a exekutivy. K debatě jistě budou rizika pro normy bezpečnosti potravin (pravidla pro GMO produkci, výrobu masa z klonovaných zvířat, používání v EU zakázaných nebezpečných pesticidů), role nadnárodního agrobyznysu ve vyjednání, očekávání přínosů TTIP  a sesterské úmluvy CETA i plánované atypické prvky úmluvy (regulatorní spolupráce, arbitrážní mechanismus apod.).  

Debatu organizuje ČZU v rámci cyklu Fórum ČZU spolu s IuRe vzhledem k zásadním dopadům a minimální veřejné diskusi k TTIP a sesterské smlouvě s Kanadou CETA, která by měla v druhé polovině roku 2016 hlasována v Evropském parlamentu. 

Diskuse proběhne v Kruhové hale TF v areálu České zemědělské univerzity v Praze – Suchdole v úterý 29. března 2016 od 16:00 hod. (do cca 18:30 hod.)





ČZU je třetí největší univerzitou v Praze. Spojuje v sobě více než stoletou tradici s nejmodernějšími technologiemi, progresivní vědou a výzkumem v oblasti zemědělství a lesnictví, ekologie a životního prostředí, technologií a techniky, ekonomie a managementu. Moderně vybavené laboratoře se špičkovým zázemím, včetně školních podniků, umožňují vynikající vzdělávání s možností osobního růstu, včetně zapojení do vědeckých projektů doma i v zahraničí. ČZU zajišťuje kompletní vysokoškolské studium, letní školy, speciální kurzy, univerzitu třetího věku. V roce 2015 ČZU po druhé uspěla v soutěži Českých 100 nejlepších. 

Kontakt pro novináře: 
Mgr. Josef Beránek, tiskový mluvčí ČZU, +420 774 557 699; tiskove@czu.cz; www.czu.cz
JUDr. Ing. Helena Svatošová, IuRe, tel. 776890170; svatosova@iure.org
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