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Vlivem změn klimatu a užívání krajiny 
dojde k významným změnám výskytu ryb v řekách

Praha, Česká republika, 24. července 2017 – Vlivem změn klimatu a užívání krajiny do roku 2050 dojde k významným změnám ve složení společenstev ryb v říční síti, vyplývá to ze studie vědců z České zemědělské univerzity v Praze a Leibniz-Institute of Freshwater Ecology and Inland Fisheries (Berlin, Germany). Článek publikoval prestižní vědecký časopis Global Change Biology.
V této studii byly zkombinovány modely současného výskytu ryb v povodí Labe s možnostmi jejich šíření ve fragmentované říční síti pod vlivem předpokládaných změn klimatu a užívání krajiny v roce 2050. V důsledku těchto změn dojde ke ztrátě 24 až 94 říčních kilometrů vhodného životního prostředí jednotlivých druhů, přičemž reakce na změnu prostředí se bude mezidruhově lišit. Například druhy ryb žijící v nížinných tocích se budou přesouvat směrem po proudu, zatímco ryby z pramenných oblastí se budou přesouvat dále proti proudu. 

Model šíření naznačuje, že prostředí vhodné pro jednotlivé druhy se bude posouvat příliš rychle na to, aby jednotlivé druhy ryb dokázaly změny kompenzovat migrací. Velké druhy ryb budou omezeny zejména migračními překážkami, zatímco druhy menší než 20 centimetrů budou limitované omezenými migračními schopnostmi. Možnosti ryb reagovat migrací na změny prostředí jsou totiž limitované omezenou prostupností říční sítě, způsobenou překážkami v toku, jako jsou jezy a přehrady.

Na základě zjištěných výsledků autoři článku usuzují, že pod vlivem změn klimatu a užívání krajiny dojde k omezení prostředí, kde mohou ryby žít, a k významným změnám ve složení společenstev ryb v říční síti. 

Odkaz na článek:
The future distribution of river fish: The complex interplay of climate and land use changes, species dispersal and movement barriers

http://onlinelibrary.wiley.com/doi/10.1111/gcb.13760/abstract;jsessionid=F5B23A0A280A726895061E121AA20629.f03t04
Autoři: Johannes Radinger, Franz Essl, Franz Hölker, Pavel Horký, Ondřej Slavík, Christian Wolter

Abstract

The future distribution of river fishes will be jointly affected by climate and land use changes forcing species to move in space. However, little is known whether fish species will be able to keep pace with predicted climate and land use-driven habitat shifts, in particular in fragmented river networks. In this study, we coupled species distribution models (stepwise boosted regression trees) of 17 fish species with species-specific models of their dispersal (fish dispersal model FIDIMO) in the European River Elbe catchment. We quantified (i) the extent and direction (up- vs. downstream) of predicted habitat shifts under coupled “moderate” and “severe” climate and land use change scenarios for 2050, and (ii) the dispersal abilities of fishes to track predicted habitat shifts while explicitly considering movement barriers (e.g., weirs, dams). Our results revealed median net losses of suitable habitats of 24 and 94 river kilometers per species for the moderate and severe future scenarios, respectively. Predicted habitat gains and losses and the direction of habitat shifts were highly variable among species. Habitat gains were negatively related to fish body size, i.e., suitable habitats were projected to expand for smaller-bodied fishes and to contract for larger-bodied fishes. Moreover, habitats of lowland fish species were predicted to shift downstream, whereas those of headwater species showed upstream shifts. The dispersal model indicated that suitable habitats are likely to shift faster than species might disperse. In particular, smaller-bodied fish (<200 mm) seem most vulnerable and least able to track future environmental change as their habitat shifted most and they are typically weaker dispersers. Furthermore, fishes and particularly larger-bodied species might substantially be restricted by movement barriers to respond to predicted climate and land use changes, while smaller-bodied species are rather restricted by their specific dispersal ability.
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